Особенности  организации занятий в туристско- краеведческом направлении.

Реализация программы «Школа экскурсоведения» является системной планомерной работой в рамках ранней  профориентации, ориентированной  на современный рынок труда города, края. На сегодняшний день в Алтайский край входит в Федеральный туристический кластер. На Алтае выделены три туристических рекреационные зоны «Бирюзовая Катунь», «Алтайская долина» и «Озеро Ая», «Белокуриха 2», которые в ближайшее время должны стать привлекательными для туристов ближнего и дальнего зарубежья. 

 Город Белокуриха находится   на границе с обозначенными  рекреационными зонами, но также и сам по себе город- курорт привлекателен для туристов. Рынок труда города, края нуждается в профессиональных экскурсоводах. 


В детскую студию дети принимаются без предварительного отбора. Но необходим школьный уровень знаний по истории, географии, биологии, МХК, ОБЖ в соответствии с возрастом. Программа «Школа юного экскурсовода» является вариативной, разноуровневой. Рассчитана на 3 года обучения подростков и молодежи в возрасте от 10 до 18 лет и является профессионально-ориентированной. Это - основная особенность студии «Школа экскурсоводов» Воспитанники получают знания и развивают навыки исследовательской деятельности в области краеведения и практические навыки проведения экскурсий, что дает возможность достойно подготовиться к поступлению в вузы, к продуктивному труду в современных условиях.


В рамках осуществления межведомственного взаимодействия согласно договорам «О сетевой форме реализаций дополнительных общеобразовательных программ № 2,3,4 от 11.01.2016г.» проходит  регулярное обучение воспитанников на базе городской библиотеки, музее им. С.И. Гуляева. Выполнение домашних заданий с использованием музейного и библиотечного фонда. Это инновация в рамках предпрофильной подготовки.
Воспитанники с ярко-выраженными способностями занимаются по индивидуальному плану. 

При возникновении необходимости допускается корректировка содержания и форм занятия, времени прохождения материала.

Преимущество предлагаемой программы состоит в том, что воспитательный потенциал программы направлен на развитие эстетической и социальной культуры ребенка, формирование личностных качеств, обеспечивающих успешную социально-психологическую адаптацию, жизненную активность ребенка в обществе и успешное социально-личностное развитие. 
Формы:  лекции, беседы, встречи с интересными людьми дискуссии, консультации, пешие и выездные экскурсии , разработка маршрутных листов, защита творческих работ, защита рефератов, создание виртуальных экскурсий, проведение экскурсий, осуществление проектной деятельности, участие в конкурсах различного уровня.
